
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO SUBCOMITÊ DE ANÁLISE DE ACUMULAÇÃO DE 
CARGOS, FUNÇÕES E APOSENTADORIAS (SAACFA), DIA 04 DE MAIO DE 2023

 

Aos 4 (quatro) dias do mês de maio de 2023, às 14 horas, compareceram ao gabinete da Coordenadoria de
Administração de Pessoal, as servidoras Márcia Maria Castro Fraga Barroso, Cristiane Barros de Souza e
Maria Aparecida Mendonça Toscano de Melo, todas titulares, e Sérgio Mário do Nascimento Aguiar, suplente,
integrantes do Subcomitê de Análise de Acumulação de Cargos, Funções e Aposentadorias (SAACFA),
designados por meio da Portaria TRT6-GP nº 75/2023, divulgado no Diário Eletrônico da Justiça do Trabalho
em 02 de março de 2023, nos termos do ATO TRT6-GP nº 20/2023, divulgado no Diário Eletrônico da Justiça
do Trabalho de 23 de janeiro de 2023, para, sob a coordenação da primeira, participarem da reunião
extraordinária com objetivo de deliberar sobre assuntos da pauta e demais providências. 

Iniciados os trabalhos, a Coordenadora do Subcomitê registrou que o foi necessário adiar a reunião marcada
anteriormente para o dia 02/05/2023, em razão da necessidade de serviço, tendo em vista que os membros do
colegiado estavam com assuntos urgentes para resolver em suas unidades de lotação, razão pela concordaram
com o adiamento para esta data. Em seguida, o colegiado passou a tratar sobre os assuntos da pauta.

Em relação aos dois casos de acumulação, o colegiado discutiu sobre as informações obtidas na reunião
realizada no Tribunal de Contas de Pernambuco, em que o servidor Bruno Ralino, Técnico de Auditorias do
TCE-PE, fez uma explanação inicial sobre o trabalho desenvolvido na unidade e sobre o sistema utilizado para
o trabalho de verificação dos casos de acúmulo de cargos; informou ainda que os órgãos têm até o mês
subsequente para enviar os dados de pessoal, observando o leiaute recomendado pelo TCE; apresentou a tela
do sistema utilizado para consulta de informações sobre o pessoal, que segundo ele, está aberto ao público em
geral; ao final foi disponibilizado ao colegiado o link para acesso ao sistema, visando a possibilitar análise pela
área técnica deste Regional. Em seguida, deliberou em sugerir à Secretaria de Gestão de Pessoas deste Tribunal
que realize consulta prévia ao site do Tribunal de Contas de Pernambuco para verificação de casos de
acumulação de cargos, por ocasião da posse de novos servidores e magistrados. O colegiado decidiu oficiar a
Controladoria Geral da União sobre a possibilidade de disponibilizar ferramenta para a consulta prévia de
casos de acumulação de cargos, além de tentar consultar a Receita Federal do Brasil sobre a possibilidade de
realizar convênio para o mesmo fim. A servidora Cristiane se dispôs a entrar em contato com a unidade de
auditoria de pessoal do TCU sobre a possibilidade da disponibilidade de acesso ao banco de dados da Corte de
Contas. Cristiane informou que até a próxima quinta-feira, dia 11.05.2023,  apresentará a minuta de parecer
sobre o caso de que trata o PROAD 2925/2023, assim como a minuta de alteração do Ato TRT6-GP nº 20
/2023, enquanto que Maria Aparecida apresentará no mesmo prazo a minuta de parecer do caso a que se refere
o PROAD 2926/2023.

Nada mais havendo a tratar, foi agendado para o dia 11/05/2023, às 14 horas, a próxima reunião do Subcomitê
para a leitura dos pareceres e outras providências; em seguida, a coordenadora do Subcomitê agradeceu a
participação de todos e encerrou a reunião. E, para constar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada pelos
presentes.

MÁRCIA MARIA CASTRO FRAGA BARROSO

Coordenadora

 

CRISTIANE BARROS DE SOUZA

Vice-Coordenadora



 

MARIA APARECIDA MENDONÇA TOSCANO DE MELO

Membro

 

SÉRGIO MÁRIO DO NASCIMENTO AGUIAR

suplente
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